



盐城市总工会
官方微信



盐城劳动者周刊

盐城晚报

盐城市总工会 盐阜大众报报业集团 联合创办

2024年3月21日 星期四
责任编辑:张兆领 编辑:崔可 校对:徐敏
邮箱:yfldz1103@163.com

09

市总工会

承办江苏劳模工匠代表座谈会

□记者 张兆领 文/图

本刊讯 3月19日上午,江苏省劳模工匠学习习近平总书记重要讲话精神,牢记嘱托、感恩奋进座谈会在我市召开,全国人大代表、全国劳动模范、中车首席技能专家孙景南等三名劳模工匠代表就习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神作了交流发言。省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强出席并讲话,省总工会副主席、党组成员王树华参加。市政协副主席、市总工会主席徐龙波就“劳模工匠助企行”工作情况作交流发言。

魏国强在讲话中指出,要深刻学习领会“大国工匠是我们中华民族大厦的基石、栋梁”等重要指示精神,进一步深化对劳模工匠重要地位作用的认识,用心学习领会,切实对标对表,坚决抓好落实,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,发挥好劳模工匠示范引领作用,贯彻好尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造方针,完善劳模政策,提升劳模地位,落实劳模待遇,推动更多劳动模范和先进工作者竞相涌现。要深刻学习领会“把第一线的大国工匠一批一批培养出来”的重大要求,加强职业技能教育培训,加强一线典型选树培育,加强劳模工匠关心关爱,扎实踏实推动产业工人队伍建设改革,为支撑江苏制造、江苏创造培养造就一大批大国工匠、高技能人才,建设一支宏大的知识型、技能型、创新型产业工人大军。要深刻学习领会“建立劳模工匠相应的激励机制”的重大要求,不断提升劳模工匠政治地位、社会地位和薪酬待遇,激发更多产业工人走技能成才、技能报国之路,为推进中国式现代化江苏新实践作出更大贡献。

徐龙波围绕“劳模工匠助企行”开展情况作交流发言。他介绍了盐城市开展“劳模工匠助企行”的基本情况,分享了推动“劳模工匠助企行”工作举措,成立“匠心、暖心、凝心”3个劳模工匠志愿服务团,解决谁来做的问题;开展“月行”活动,解决怎么做的问题;开展新质生产力科普专项行动,解决做什么的问题。他说,盐城市总工会将聚焦“需求”汇“资源”,按照“订单”出“菜单”,锚定“目标”求“实效”,建立匠企联系制度,举办劳模工匠与企业对接会、技术研讨会等活动,增进交流互动。

活动中,中车南京浦镇车辆有限公司的孙景南回顾了她在今年3月5日下午现场聆听习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时重要讲话的场景。她说,习近平总书记在参加江苏代表团审议时强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,因地制宜发展新质生产力,特别是以颠覆性技术和前沿技术催

生新产业、新模式、新动能,发展新质生产力,就是要为高质量发展提供强劲推动力、支撑力,并且要求各地坚持从实际出发,先立后破、因地制宜、分类指导。根据本地的资源禀赋、产业基础、科研条件等,有选择地推动新产业、新模式、新动能发展,用新技术改造提升传统产业,积极促进产业高端化、智能化、绿色化。“这就为我们指明了发展方向。作为劳模工匠,我们要用劳模工匠精神培育新质生产力。”

邢利胜是来自盐城的江苏国信滨海港发电有限公司工程管理部焊接主管。作为江苏省劳模和江苏工匠,他在发言时感慨颇多。他说:“从制造大国向智造强国转变,离不开每一位技术工人孜孜以求的开拓创新、锲而不舍的埋头钻研。”为此,他提出,传承工匠精神,要有持之以恒的韧劲、至臻至善的追求和胸怀宽广的格局。“今后我将更加珍惜自己的工作岗位,认真学习新质生产力发展的要求,不仅使自己掌握更高更新的技术,而且向更多人传授技术,为更多的企业解决生产问题为‘劳模工匠助企行’活动再添精彩。”

活动中,孙景南、于坚强、邢利胜三位代表还宣读了倡议书,倡议全省劳模工匠、技术能手争当大国工匠,为发展新质生产力贡献力量。



座谈会现场



市总要闻:
举办女性形象管理讲座

▶ 10版

县域动态:
阜宁县总工会多路共进向“新”而行

▶ 12~13版

职工文苑:
流动图书馆



▶ 15版

热点追踪:
员工在微信群罗列用工问题遭公司索赔20多万元

▶ 11版

市直工会:
唱响集体协商工作“四季歌”

▶ 14版

工匠风采:
邵永海:“小城工匠”心系产业工人职业发展“大通道”

▶ 16版